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конкурентоспроможність підприємства як економічна кате-
горія та об’єкт аналізу набула підвищеної уваги вчених і практиків 
у галузі міжнародного бізнесу. Її домінантна роль у формуванні 
міжнародних конкурентних переваг доведена у багатьох працях 
вітчизняних і зарубіжних учених. 

Однак питання сутності та закономірностей формування 
конкурентоспроможності підприємства дотепер залишаються 
дискусійними, що спричинює появу «проблемних зон» і «вузьких 
місць», зокрема, в управлінні експортною діяльністю вітчизняних 
підприємств. Цим й обумовлена актуальність обраної теми дослі-
дження. 

Метою дослідження є розробка практичних рекомендацій 
щодо удосконалення процесу управління міжнародною конку-
рентоспроможністю підприємства. 

конкурентоспроможність – це комплексна характеристика 
здатності суб’єкта господарювання ефективно конкурувати на 
ринку за умови зростання конкурентного потенціалу [1]. ключо-
вими особливостями конкурентоспроможності підприємства як 
економічної категорії є: порівняльний характер (відносна оцінка); 
короткострокові та довгострокові складові; залежність від конку-
рентоспроможності товару; залежність від ефективності функці-
онування підприємства [7].
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Міжнародна конкурентоспроможність проявляється у до-
сягненні підприємством конкурентних переваг у міжнародному 
суперництві, що визначається такими основними принципами: 
конкурентна перевага випливає в основі своїй з поліпшувань, но-
вовведень та змін; конкурентна перевага стосується всієї системи 
створення цінностей; конкурентна перевага підтримується тільки 
завдяки безперервним поліпшенням; підтримка переваги вимагає 
вдосконалення її джерел; підтримання переваг зрештою вимагає 
глобального підходу до стратегії. Проведений аналіз економічної 
літератури з проблеми визначення факторів, що впливають на за-
безпечення конкурентоспроможності підприємств, показав, що 
фактори конкурентоспроможності підприємства розглядають за 
такими ознаками: об’єктом дослідження, природою виникнення, 
сферою дії, керованістю, рівнем спеціалізації та конкуренції. Най-
важливішим завданням підприємства є визначення ключових 
факторів успіху з урахуванням переважних і прогнозованих умов 
розвитку країни або секторів економіки [1]. ключові фактори 
успіху – «це ті дії з реалізації стратегії, конкурентні можливос-
ті, результати діяльності, які кожна фірма повинна забезпечувати 
(або прагнути до цього), щоб бути конкурентоспроможною й до-
магатися фінансового успіху [2]. ключові фактори успіху – це ті 
фактори, яким фірма повинна приділяти особливу увагу, тому що 
вони визначають успіх (або провал) фірми на ринку, її конкурент-
ні можливості, що безпосередньо впливають на її прибутковість». 
Як і будь-яка система, система управління міжнародною конку-
рентоспроможністю підприємства спрямована на досягнення 
певного результату [3]. Саме результат є тим системоутворюючим 
фактором, який детермінує вибір, структуризацію та способи вза-
ємодії елементів системи управління. Одночасно він є «рушійною 
силою», яка у ланцюзі «мета – процес управління – результат» че-
рез механізм зворотного зв’язку забезпечує активність, саморегу-
ляцію і підтримку гомеостазу системи управління міжнародною 
конкурентоспроможністю підприємства. Співвідношення мети 
і результату характеризує ефективність управління міжнародною 
конкурентоспроможністю підприємства [6].
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Для оцінки ефективності системи управління міжнародною 
конкурентоспроможністю підприємства використовуються такі 
методи: метод непрямої оцінки, прихильники якого вважають 
неможливим визначення із загального ефекту тієї частини, яка 
зумовлюється функціонуванням власне системи управління між-
народною конкурентоспроможністю підприємства; метод прямої 
оцінки ефективності системи управління – через порявняння 
у динаміці та визначення прирощення в характеристиках об’єкта 
управління як результату впливу керуючої системи; комбінований 
метод, який ґрунтується на поєднанні системного і цільового під-
ходів і робить наголос на системній властивості критерію ефек-
тивності системи управління, який має відображати як внутрішні, 
так і зовнішні умови її функціонування. Системне походження та 
ресурсна парадигма міжнародної конкурентоспроможності ви-
значають методологічну конструкцію критерію ефективності як 
відбиття динамічних властивостей системи управління, яка, ви-
користовуючи ресурси розвитку, забезпечує прирощення між-
народної конкурентоспроможності та досягнення рівноважного 
стану підприємства і зовнішнього ринку. 

управління міжнародною конкурентоспроможністю підпри-
ємства означає застосування певного комплексу заходів, спря-
мованих на протистояння різноманітним факторам впливу та 
подолання негативних наслідків конкуренції з метою досягнен-
ня бажаного рівня конкурентоспроможності на міжнародному 
ринку [4]. Головним завданням системи управління міжнародною 
конкурентоспроможністю підприємства можна визначити ак-
тивне й інтенсивне використання міжнародного середовища ді-
яльності підприємства як джерела його розвитку. При цьому має 
бути побудована така функціональна модель, яка здатна забезпе-
чити стійкий рівень результативності діяльності підприємства на 
зовнішньому ринку [5]. 

Таким чином, основними факторами підвищення міжнародної 
конкурентоспроможності підприємства з урахуванням особли-
востей сучасного ринку є: впровадження інноваційної політики 
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підприємства, що визначає можливість її конкурувати не тільки 
на внутрішньому, але й на зовнішніх ринках і наявність кваліфіко-
ваних трудових ресурсів, що відповідають вимогам міжнародного 
ринку праці. 
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